Анотация к Программе по обучению дошкольников правилам дорожного движения «Уважайте Светофор»

Программа по обучению дошкольников правилам дорожного движения «Уважайте Светофор» разработана в силу особой актуальности проблемы обеспечения безопасности дошкольников на дорогах и улицах города Минусинска.
Правила дорожного движения едины для всех: детей и взрослых. К сожалению, они написаны «взрослым» языком без всякого расчета на детей. Поэтому главная задача воспитателей – доступно разъяснить правила ребенку, а при выборе формы обучения донести до детей смысл опасности несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания.

Предложенная образовательная программа – система деятельности воспитателя по обучению дошкольников основным правилам дорожного движения и воспитания у них привычек и поведения умелых и осторожных пешеходов. Данная система работы послужит справочным материалом для педагогов ДОУ, родителей, позволяющим доступно разъяснять детям Правила дорожного движения.
Образовательная программа по обучению дошкольников правилам дорожного движения «Уважайте Светофор» реализуется в рамках основной образовательной программы дошкольного образования МДОБУ «Детский сад № 15».
