«Искусство видеть»

Чтобы видеть композицию, изделие в целом, необходимо иметь воображение.

Воображение всегда имеет какой-нибудь продукт, например, композицию букета. Причем у ребенка в высоким уровнем воображения произведение, обычно оригинальные, разноплановые, непохожие на продукты творчества. 

Воображение можно рассматривать как процесс в определенном смысле противоположный мышлению: если мышление сжимает действительность, выделяя в ней только существенное и отбрасывая второстепенное, то воображение наоборот, расширяет, так как ставит перед ребенком задачу: отталкиваясь от какого-нибудь элемента реальности, создать новый образ. 

Развивать умение «видеть» начинают в младшем дошкольном возрасте с творческих заданий, которые называются опредмечиванием, и по своему психологическому смыслу обратно замещению: заместитель превращается в предмет. В игре «На что это похоже» ребенок в красном кружке «видит» цветок, мяч, помидор и т.д. 

Затем, проводя рисование, предлагают превратить пятно в изображаемый предмет, «опредмечивая» его: пятно превращается в помидор, цветок и т.п.
В среднем дошкольном возрасте мои воспитанники овладевают действием детализации, что существенно обогащает продукты их творчества. Таким образом, в качестве продукта воображения выступает не схематизированный образ, как у малышей, а наполненный деталями (цветок видим не в целом, а в комплексе - лепестки, стебель и т.п.).

В старшем дошкольном возрасте происходит дальнейшее совершенствование образных средств, теперь они позволяют детям создавать целостные произведения со сложной структурой, включающий несколько предметов, взаимодействующий друг с другом (живописные композиции, сюжетные поделки). 

Развитие творческого воображения идет по двум линиям: с одной стороны усложняются действия по использованию средств, решение соответствующих задач, с другой стороны - изменяются сами эти средства, если малыши используют в основном образное, то у старших дошкольников к ним присоединяются речевые.
К концу дошкольного детства большинство детей  становятся доступными собственно символические средства. Во флористике вся композиция работы является средством, позволяющим ребенку выразить своё отношение к теме.

В группе соответствующая среда, стимулирующая творческое воображение.

Я являюсь посредником между ней и детьми, и не являюсь пассивным наблюдателем, а активным участником, партнером детей.

Мои личные качества, умения, позволяют не навязывать свое видение детям, не предоставлять им образцы в творческой деятельности. И это окупается с лихвой: работы моих воспитанников отличаются оригинальностью, необычностью, неожиданностью выбора средств и способов выполнения произведения. 

