Публичный отчёт
председателя первичной профсоюзной организации
МДОБУ «Детский сад № 15 «Тополёк» присмотра и оздоровления»
                                Город  Минусинск, Красноярский край  2016 год
Первичная профсоюзная организация МДОБУ «Детский сад № 15 «Тополёк» присмотра и оздоровления» является организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и структурным звеном Минусинской городской организации профсоюза работников народного образования и науки. 
Профсоюзная организация объединяет: 
1.Административный состав (заместитель заведующего по воспитательной работе, заместителя заведующего по административно-хозяйственной части, делопроизводитель.)
2. Педагогический состав (воспитатели, психолог, музыкальные руководители.)
3. Обслуживающий персонал  (повар, помощники воспитателей, машинист по стирке белья, кладовщик, сторож, дворник, рабочий по обслуживанию здания, вахтёр.)
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. Состав профсоюзной организации составляет 59, 9% от общей численности штатных работников.  
Профсоюзный комитет первичной организации состоит из шести членов профсоюза:  
1.Богданова Г.Е. – председатель ПК.
2.Глухенко Е.А.– уполномоченный по охране труда, председатель комиссии по охране труда.
3.Закирова С.Ш.– председатель контрольно-ревизионной комиссии.
4.Зубкова Т.В.– председатель комиссии по культурно - массовой работе. 5.Кагалёнок Ю.Г. - председатель совета молодых специалистов
6.Мардаева О.В. - председатель комиссии по социально - трудовым спорам.  
В январе 2016 года  составлен план работы  профсоюзной организации на год. На заседаниях профкома (всего-11 заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией детского сада, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах 
Проведена сверка членов профсоюза в мае и декабре 2016 года. Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
Приоритетными направлениями работы организации в 2016 году: популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм оздоровительных мероприятий.  
Свою деятельность регулируем следующими документами: Коллективным договором (2014-2017 г), трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными Актами и Положениями.
Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приема и увольнения:
· Проведена проверка  трудовых книжек на своевременность и точность оформления записей в них.
· Проверка заключения трудового договора между работником и работодателем.
· В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника. Своевременно по графику, составленному старшим воспитателем педагоги МДОБУ повышают свою профессиональную квалификацию и 
проходят аттестацию.
Об актуальности направлений деятельности профсоюзной организации можно судить по перечню некоторых вопросов, включаемых в повестку дня заседаний профкома, это:
• О заключении коллективного договора, о его содержании с учетом поступления предложений от сотрудников.
• О трудовом законодательстве.
• О разработке положения и критериев стимулирующих надбавок.
• Об участии нашей профсоюзной организации в коллективных действиях.
• Рассмотрение и утверждение правил внутреннего распорядка.
• Охрана труда и результаты социального опроса по вопросам охраны труда.
· Участие в работе аттестационной комиссии.
По заявлению членов профсоюза на заседаниях профкома рассматриваются вопросы  по  оказанию материальной помощи. Оформляются протоколы заседания профкома, производится регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.)
В 2016 году была оказана материальная помощь членам профсоюза:
•	в связи с продолжительной болезнью 6 человек –по 1000 рублей.
•	юридическая поддержка 1 человек -1000 рублей.
•	Юбилеи 2 человека – по 1000 рублей.
 Профсоюзная организация принимает активное участие в общественно-политических акциях и городских мероприятиях:
•	Акция 1-го Мая;
•	Всемирный день охраны труда – 28 апреля;
•	Всемирный день действий за достойный труд – 7 октября;
•	День Минусинского помидора.
Отмечает юбилейные даты  сотрудников. 
Принимает участие в городском конкурсе «Творческие встречи». Хочется  отметить участников Спартакиады среди ветеранов города – Кадоло Н.Л., Катаева Н.С., Тихонова В.Н.
Профком детского сада проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются:
• информационный стенд профкома;
• сайт профсоюзной организации;
· личный контакт: встречи, профсоюзные кружки, собрания.
Во всех группах учреждения имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются заведующим  и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома. 
Составлен и согласован с профкомом график отпусков на 2017 год.
[bookmark: _GoBack]Утверждено Дополнительное соглашение к Трудовому  договору об изменении (повышении) должностных окладов работникам образования с 1 января 2017г.
Сегодня все работники коллектива, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. 
Хочется поблагодарить всех членов профсоюзной организации, принимающих активное участие в работе и жизни коллектива, и выразить признание руководителю Учреждения Тлиш Альбине Анатольевне за  социальное партнёрство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации.
Работа профсоюзного комитета детского сада представлена на сайте http://topolek.bdu.su/nasha-deyatelnost/, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.
В перспективе:
· новые проекты по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.
· сплочение коллектива, развитие взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи
· объединение усилий и координации действий профсоюзной   организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза.
Особую благодарность выражаем Борейко Людмиле Аркадьевне, председателю Городской Организации Профсоюзов Работников Народного Образования и Науки за методическую и консультативную помощь.

Председатель ПК МДОБУ «Детский сад № 15 «Тополёк»:    Богданова Г.Е.
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